

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

16 марта все на выборы!



Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных

Предвесеннее мартовское утро. Дворники со своим нехитрым скарбом еще расчищают тротуары от выпавшего за ночь снега, а в окнах агитпунктов уже зажглись теплые праздничные огни. У дверей их собираются, вполголоса переговариваясь, те, кто решил первым выполнить свой гражданский долг — проголосовать с первыми лучами предвесеннего солнца. Здесь и восемнадцатилетняя девушка и восьмидесятилетний ветеран-рабочий — все они движимы одним большим чувством — чувством соучастия в строительстве светлого завтра человечества.

Вместе с ними и ты, наш читатель, пойдешь в этот день к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

За что же мы голосуем, кого выбираем мы в верховный законодательный орган нашего государства? Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР есть и рабочие, и колхозники, и служащие, и ученые, и деятели литературы и искусства, и руководители партии и правительства. Многие из кандидатов являются членами КПСС, многие — беспартийными, выступающими в блоке с Коммунистической партией. Это означает, что цели, которые ставит перед собой партия и народ, едины.

Советский народ посылает в верховный орган власти своих лучших представителей в труде показавших свою преданность делу строительства коммунизма. Им мы с вами, товарищи избиратели, доверяем проводить политику мира и укрепления дружбы между народами. Им, посланцам народа, мы доверяем будущее нашей страны, будущее нашей молодежи. И мы твердо уверены в том, что все отвечающее интересам роста могущества нашей Родины будет неуклонно претворяться в жизнь верховным законодательным органом страны.

Мы уверены в этом. Ведь все, что выдвигает жизнь, находит поддержку у Верховного Совета СССР. На сессиях Верховного Совета СССР были приняты решения о сокращении рабочего дня в предпраздничные и предвыходные дни, об отмене платы за обучение в высших учебных заведениях, закон о пенсионном обеспечении. А на очередной сессии Верховного Совета СССР будет обсуждаться вопрос о реорганизации МТС — о мероприятии, которое отвечает коренным интересам развития народного хозяйства.

С чувством глубокого удовлетворения отдадим мы голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных — избранныкам народа.

Великое право

Недавно мне исполнилось 18 лет. Наравне со всеми гражданами нашей страны я впервые использую великое право, дарованное мне и моим сверстникам Советской Конституцией.

Я приехал учиться в Ленинград из далекой Осетии, которая до Октябрьской революции была отсталой и угнетенной окраиной царской империи. Сейчас наша республика стала радостным и счастливым краем с развитой индустрией, передовым сельским хозяйством и высокой культурой. Тысячи осетинских юношей и девушек учатся в средних и высших учебных заведениях.

16 марта я с удовольствием отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, чтобы еще краше становилась наша жизнь, чтобы еще пышней расцветала моя родная Осетия.

А. ТОЛАСОВ,
студент

Буду голосовать

за мир, за расцвет Родины

Я, молодая избирательница, в этом году буду голосовать первый раз в своей жизни. Участвуя в выборах в Верховный Совет СССР, я горжусь тем, что имею право избирать представителей высшего законодательного органа страны. Только молодежь стран социалистического лагеря пользуется такими неограниченными правами, имеет такие безграничные возможности для своего духовного и физического роста.

Мы, спортивная молодежь, сделаем все для того, чтобы оправдать доверие нашей славной Коммунистической партии и Советского правительства, проявляющих о нас повседневную заботу. Мы будем крепить дружбу между спортсменами всех стран, внося свой посильный вклад в дело борьбы советского народа за мир во всем мире.

Поэтому я с большим удовлетворением отдаю свой голос за достойных представителей трудящихся города Ленина.

Г. АНДРЕЕВА,
студентка

Чем вы встретите XIII съезд ВЛКСМ

15 апреля в Москве откроется XIII съезд ВЛКСМ. Вся советская молодежь деятельно готовится к этому большому событию.

Редакция просит комсомольцев, комсоргов групп, секретарей бюро рассказать на страницах газеты о том, чем вы готовитесь встретить XIII съезд ВЛКСМ и 40-летие комсомола.

16 марта для избирателей

В воскресенье, 16 марта, в день выборов в Верховный Совет СССР, для избирателей на катке института в 10 часов утра будет проведена показательная игра по хоккею с шайбой.

В аудитории 305 (3-й этаж) с 11 до 14 часов будут демонстрироваться спортивные и научно-популярные кинофильмы.

С 7.30 утра в вестибюле главного корпуса будет работать книжный киоск.

ВЕСТИ С ПРАКТИКИ

Учиться и учиться

В 107-й школе на практике подобралась довольно сильная в спортивном отношении бригада первокурсников и мастеров спорта — гимнастов, легкоатлетов, игровиков. Думалось, что мы сможем легко справиться с практикой, но на деле это получилось не так-то просто. Оказалось, что мастерству проведения уроков со школьниками надо учиться и учиться, тем более, что разница в анатомо-физиологических и возрастных особенностях школьников 5—10-х классов — большая, а ее надо учитывать при проведении уроков. Здесь-то и выяснилось, что мы, к сожалению, еще очень мало знаем об этих особенностях.

Первые наши уроки прошли неважно. Наблюдались и растерянность, и ошибки, и неполадки с

терминологией. Все это, конечно, снижало качество наших уроков. Критический разбор уроков, проводимый всей бригадой совместно с методистом С. А. Гуляевым, многому нас научил.

Сейчас мы уже уверенно проводим уроки. Хорошо работают Денисов, Кайчева, Александров, Тиньков, подтянулись Шифрин и Москвин.

Плохо, что наш бригадир В. Михайлов, имеющий опыт работы в детской спортивной школе, к практике относится небрежно. Он пропускает уроки и не явился на контрольный урок, проводимый студенткой Денисовой. Это не по-товарищески. Бригада осудила поступок Михайлова.

АЛЕКСАНДРОВ, ДЕНИСОВА, ТИНЬКОВ, студенты (всего 6 подписей)

С выдумкой, с творческим огоньком

Несмотря на свою молодость, 335-я школа Московского района является лучшей школой города, и поэтому нам, практикантам, с самого начала пришлось очень серьезно отнестись к своим обязанностям.

В период нашего пребывания на практике мы провели соревнования по лыжам, конькам, баскетболу.

Студенты ведут и воспитательную работу. Особенно необходимо отметить бригадира В. Лисовского, который серьезно относится к воспитательной работе с детьми. Школьники делали вылазки на лыжах за город, посетили музеи Ленинграда.

Большую работу проделали практиканты при подготовке вечера, посвященного 40-летию Советской Армии и Флота. В программе вечера были заняты все

школьники с 1-го по 10-й классы. Были показаны массовые гимнастические выступления. Девушки 10-х классов выступили с произвольными упражнениями 1-го разряда. В заключение вечера была проведена товарищеская встреча по баскетболу между средней и старшей командами школьников.

До окончания практики осталось совсем немного. За это время мы постараемся еще активнее участвовать в жизни школы. От имени всей нашей бригады мы хотим поблагодарить наших методистов М. И. Бунимович, Л. И. Наумову и директора школы Е. А. Петрова за очень хорошее отношение к нам, дружескую помощь и поддержку.

В. ТРИФОНОВ,
студент

Хорошие отзывы

Бригада студентов IV курса недфака пришла на организационно-педагогическую практику в коллектив физкультуры Кировского завода в разгар заводской спартакиады по зимним видам спорта.

Чтобы обеспечить участие команд всех цехов в заводской спартакиаде, практикантам пришлось провести большую организационную работу, и прежде всего по оживлению деятельности самих цеховых советов физкультур. Так, в мартеновском цехе (практикант В. Рубов), во втором фасонно-литейном цехе (практикант В. Горяев), в кузнечном цехе (практикант Г. Федоров) и в других цехах были подготовлены и проведены выборы новых цеховых советов физкультуры, орга-

низованы загородные выезды на лыжах, вылазки на каток. В результате команды этих цехов впервые приняли участие в заводской зимней спартакиаде.

Студентка М. Селиванова проводит учебные занятия с группой рабочих и служащих пожилого возраста. Отзывы о проводимых ею занятиях самые положительные.

Слабым местом в подготовке наших студентов является неумение правильно составить план, положение о соревнованиях, справку и другие документы.

Недостаточно активно включился в практику В. Семенов, а студентка Т. Павлова до сих пор находится на сборах и соревнованиях.

Н. ЖИЛИНА, методист

Преподаватели кафедры гимнастики повышают свой идейно-теоретический уровень

В текущем учебном году коллектив преподавателей кафедры гимнастики в порядке повышения своего идейно-теоретического уровня решил изучить биографию В. И. Ленина с привлечением его произведений.

На кафедре проведено четыре теоретических семинара, посвященных изучению материалов юбилейной сессии Верховного Совета СССР и совещаний представителей коммунистических и рабочих партий. При этом привлекались и отдельные произведения В. И. Ленина. На семинарах с докладами по отдельным проблемам выступали Ф. Антонова, А. Игнашенко, М. Касьяник, О. Константинов, И. Трофимов, В. Степанов, Б. Галибин и другие. Проведенные теоретические семинары показали, что подавля-

ющее большинство преподавателей серьезно и глубоко занимается повышением своего идейно-теоретического уровня. Вместе с тем надо отметить, что некоторые товарищи, в частности В. Кузнецов, Т. Маркова и А. Серебряный, до сего времени не включились по-настоящему в дело повышения своего идейно-теоретического уровня.

В ближайшие дни коллектив кафедры приступит к изучению исторических решений февральского Пленума ЦК КПСС и тезисов доклада т. Н. С. Хрущева на предстоящей сессии Верховного Совета СССР «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

Д. ГРИГОРЬЕВ,
консультант



Обычный учебный день института начинается буднично: в аудиторию входит преподавательница, студентка выбегает тренироваться на каток, к прилавку буфета встает продавщица, а в подвале, в кочегарке, шурует в тонке молодая девушка-кочегар. И мы, не удивляясь, проходим мимо: мы привыкли к тому, что везде, на самом ответственном трудовом, а подчас и боевом посту все трудности наравне с мужчиной делит женщина. Но это особенный день — День 8 марта. В этот день и красная страничка календаря,



З. СОЛИНА

Женщины института

и праздничное выражение лиц наших подруг, жен, матерей, сестер напоминают: посмотри, сколько больших дел вместе с тобой сделала женщина.

В этом далеко не полном репортаже мы и расскажем очень кратко о том, какую огромную роль играют женщины в нашем институтском коллективе.

На первом снимке вы видите Марию Власьевну Лейкину, одну из старейших преподавательниц института. Она ведет сейчас большую учебно-педагогическую и научную работу, принимала участие в создании учебника по теории физического воспитания. И она не одинока. Около трети преподавательского состава института составляют женщины. Среди них 23 кандидата наук и один доктор наук, десять мастеров спорта и три заслуженных мастера спорта.

Далее вы видите Александру Михайловну Бетеву, лаборантку кафедры теории физического воспитания, за работой. Звонит телефон. Надо и ответить, и внести изменения в расписание. А сколько в нашем институте их, незаметных на первый взгляд тружениц, от которых зависит во многом и четкость, и высокое качество учебного процесса.

Чем же примечательна вот эта юная жизнерадостная девушка? Зовут ее Аня Павлова. Она студентка I курса педагогического факультета. Отличную учебу Аня совмещает с высокими показателями в ее любимом виде спорта — плавании.

На последнем снимке кочегар Зинаида Цветкова за работой. В том, что у вас в аудитории, в гимнастическом зале тепло, есть и ее немалая заслуга.

Мы рассказали вам об этих четырех женщинах не пото-



му, что о других женщинах института — студентках, преподавателях, технических служащих, врачах, работниках общественного питания — нечего сказать. Не поэтому! Просто у нас так много замечательных женщин, что рассказать о всех не хватило бы ни времени, ни места.

Пожелаем же им всем больших успехов и счастья в жизни, в работе, в творчестве.

В. ПЕТРОВ
Фото К. Короткова



Почему плохо посещают?

Некоторые лекции по вопросам внешней политики и международных отношений плохо посещаются даже теми, кто когда-то ратовал за их проведение, — преподавателями кафедры иностранных языков и сотрудниками библиотеки.

Из 42 записавшихся в наш кружок лекции посещают 20—25. Не посещают лекции зав. телефонным узлом А. Скворцов, электромонтер Егоров, зав. стадионом Прохоров, Потехина, хотя все они изъявляли когда-то желание слушать такие лекции. Не

ходит на лекции и зав. мастерскими коммунист А. Годнев, который, кроме этого вида партучебника, ничем не занимается.

А ведь лекции читаются квалифицированными лекторами, увлекательно, и очень жаль, что многие сотрудники института и даже некоторые члены КПСС несерьезно относятся к повышению своего политического кругозора, тем более, что местком создает все условия и не жалеет денег на эти мероприятия.

З. СОЛИНА

Открытое партийное собрание

3 марта состоялось общепартитутское открытое собрание партийной организации. На повестке дня стояли два вопроса:

1. О состоянии агитационно-массовой работы на 91-м и 99-м избирательных участках.

2. О плане капитально-ремонтных работ института на 1958 год.

По первому вопросу с докладом выступила секретарь партбюро т. Каневец. Выступившие в прениях отметили ряд недостатков в работе агитколлективов и агитпункта.

В принятом решении подчеркивается необходимость усиления агитационно-массовой работы в

оставшееся до дня выборов время. С этой целью решено познакомить каждого избирателя с обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, а также активнее привлечь к участию в предвыборной кампании комсомольскую организацию института.

Докладчик по второму вопросу зам. директора по АХЧ т. Шейн ознакомил собрание с намеченным планом капитальных работ на 1958 год.

В следующем номере газеты будет помещена специальная статья об основных работах, проведение которых предусмотрено планом.

На поле — ручной мяч

2 марта начался розыгрыш 3-го первенства города Ленинграда по ручному мячу 7:7, в котором впервые участвует команда нашего института (ее тренирует Э. Гурович). Игры проводятся на открытом воздухе (на площадке ВМАКВ им. Крылова).

Прошло три календарных дня. С какими же успехами начали календарь наши молодые ручники?

Первую игру с командой института Авиаприборостроения они

выиграли с результатом 12:7. Однако в двух последующих встречах им пришлось испытать горечь поражения (с сильным коллективом Военно-воздушной академии 10:11 и с командой Военного института физкультуры 9:18).

Будем надеяться, что в предстоящих играх наша команда накопит необходимый опыт и улучшит свое положение в турнирной таблице.

И. МЕЩЕРЯГИН

Благодарность студентов-заочников

Закончился семидневный лыжный сбор студентов-заочников V курса, проходивший в Кавголово, на спортивной базе института.

Хочется от души поблагодарить преподавательский состав кафедры лыжного спорта за хорошую организацию сбора, за высококвалифицированные лекции и практические занятия на лыжне.

Спасибо также всему обслуживающему персоналу базы за внимание и хорошее обслуживание в дни нашего пребывания на сборе.

З. УСОВА, В. РОЗЕТ, В. ВАЛЬКОВ и др. (всего 16 подписей)

Первенство института по конькам

27 и 28 февраля проведены лично-командные соревнования на первенство института по скоростному бегу на коньках. В командном первенстве участвовали команды всех курсов педфака и школы тренеров. К участию в личном первенстве были допущены только члены СКИФа.

Несмотря на отсутствие сильнейших конькобежцев института, на некоторых дистанциях были показаны неплохие результаты, хотя погода была крайне неблагоприятной (в первый день шел дождь, во второй — обильный снегопад) и качество льда оставляло желать лучшего.

В командном зачете победу одержал дружный коллектив II курса п/ф, на 2-м месте — школа тренеров, на 3-м месте — III курс п/ф.

В личном первенстве звание чемпионов института выиграли среди женщин Л. Татаринова (III курс) — 500 м — 53,0; 1000 м — 1,50,4; 1500 м — 2,49,2 и Л. Кондратьева (ШТ) — 3000 м — 6,09,3.

По сумме многоборья звание чемпиона СКИФа завоевала Л. Татаринова, на 2-м месте — Л. Кондратьева и на 3-м — Л. Кузьмина (II курс). Результаты мужчин: А. Цитлинок (преп.) — 500 м — 44,6; 1500 м — 2,28,8; Б. Никишин (I курс) — 3000 м — 5,17,5; 5000 м — 9,17,8.

Звание чемпиона СКИФа по многоборью завоевал А. Цитлинок, на 2-м месте — Б. Никишин



и на 3-м — В. Балабаев (II курс).

Следует отметить неспортивное отношение к соревнованиям конькобежцев IV курса. Из восьми зачетных участников, в зачет вошел только один (I), остальные не явились на старт второго дня соревнований. Команда в результате заняла последнее место (физорг курса Э. Годнев).

П. ПАВЛОВ

НА СНИМКЕ: студентка II курса педфака Л. Кузьмина, занявшая общее третье место.

Фото К. КОРОТКОВА

Снова второе место

С 27 февраля по 2 марта в помещении Зимнего стадиона и на стадионе им. В. И. Ленина проходили соревнования по легкой атлетике — зимнее первенство Ленинграда.

Коллектив нашего института выступал в несколько ослабленном составе (по болезни не участвовали И. Зуев и Ч. Галиулин) и с очень плохо подготовленной группой скороходов. Отсутствие зачета по спортивной ходьбе повлияло на командные результаты. Проиграв команде ГОМЗ 212 очков, команда нашего института заняла 2-е место с суммой очков 50.188.

Необходимо отметить, что мужской состав команды выступал гораздо хуже, чем женский. Из мужчин только четыре человека заняли призовые места: А. Игнатъев (100 и 400 м) — 1-е место, В. Булкин (высота) — 1-е место, Беляев (шест) и Шарков (копье) — 2-е место. У женщин только в беге на 500 м нет наших участниц в призовой тройке.

Результаты соревнований говорят о недостаточной подготовке наших легкоатлетов.

Предстоящие соревнования на первенство физкультурных вузов обязывают коллектив кафедры легкой атлетики обратить серьезное внимание на подготовку команды легкоатлетов, особенно в отстающих видах.

А. ФИЛИППОВ